

Plats och tid	Vallsjösalen, kommunalhuset. Onsdagen den 7 oktober 2015. 14.00-15.30
Beslutande	<b>Kommunens representanter</b> Ingrid Ivarsson, (ordf), kommunstyrelsen Bruno Poulsen, socialnämnden Bo Nilvall, myndighetsnämnden Mirjam Johansson, barn- och utbildningsnämnden Monica Evertson, kultur- och fritidsnämnden  <b>Handikapporganisationernas representanter</b> Rolf Karmefors, SRF Ejnar Edin, HRF Catharina Johansson, Reumatikerförbundet Bengt Petersson, DHR
Övriga deltagande	Rosie Persson, sekreterare Anna Wiksten, gata/parkchef
Justeringens plats och tid	LSS-enheten
Underskrifter	Sekreterare: ..... Paragrafer 19-28 /Rosie Persson/  Ordförande: ..... /Ingrid Ivarsson/  Justerande: ..... /Catharina Johansson /

**ANSLAG / BEVIS**

Organ	Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. <b>Kommunala rådet för funktionshinderfrågor</b>
Sammanträdesdatum	2015-10-07
Datum för anslags uppsättande <b>2015-10-26</b>	Datum för anslags nedtagande <b>2015-11-13</b>
Förvaringsplats för protokollet	LSS-enheten
Underskrift	..... /Lena Svensson Webb/

Utdragsbestyrkande

**§ 19**

**Ärende**

Godkännande av dagordning

**KRF beslutade**

att godkänna dagordningen för dagens möte .

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

**§ 20**

**Ärende**

Justerare

**KRF beslutade**

att till justerare utse Catharina Johansson.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

**§ 21**

**Ärende**

Föregående protokoll

**Sammanfattning**

§ 17

Skrivelse till Länsrådet för funktionsnedsättningar samt Anna-Karin Yngvesson och Lilian Sjöberg Wärn, ledamöter i Regionförbundet, angående synpunkterna på Länstrafikens osmidighet vid sjuk- och färdtjänstresor:

Motion från S och Mp finns och en översyn ska göras.

Önskan att kommunen stödjer handikappföreningarna mer. Kultur- och fritidsnämnden vill diskutera frågan med KRF.

Ärendet tas upp på nästa möte.

Ledamot för DHR – ny ledamot för DHR är Bengt Petersson.

**KRF beslutade**

att lägga protokollet till handlingarna.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

## § 22

### Ärende

Protokoll från tillgänglighetspromenad

### Sammanfattning

Anna Wiksten kontrollerar och åtgärdar hål i asfalten på cykel/gångvägar exempelvis i parken mitt emot Florens och vid viadukten. Hon ska även kontrollera hur försäljare är placerade på Torget samt diskutera med Myndighetsförvaltningen om regler kring trottoarpratare.

Anna W kommer att ha kontakt med Ann-Britt Johansson, KRF, angående Tingsgatan/Odengatan. Anna kollar också häck vid korsningen vid Naturförskolan och kontaktar Bengt Kanstedt, KRF angående markering för synskadade vid trappan mot Tunnelorget.

Anna W informerade om att avfasning Ljungagatan/V.Esplanaden finns på en sida och det anses räcka. Hon informerade också om att hon skickat brev till fastighetsägarna på Ställmakaregatan att de ska åtgärda träd som växer över trottoaren.

Man har tagit bort höga kanter vid V. Järnvägsgatan/ busstationen/Torget.

Monica Evertsson, Kultur- och Fritidsnämnden, kommer att ta upp frågan om ramp för rullstolsburna/personer med rullator för tillgänglighet till Hofgårdsbadet

### KRF beslutade

**att** sekreteraren fick i uppdrag att kontakta Sävabo för att informera om att trappor till källarplan inte är markerade för synskadade samt undersöka hörslina till "Brygghörnan".

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

**§ 23**

**Ärende**

Tillgänglighetsguide

**Sammanfattning**

Ledamöterna uppmanades att tänka på vilka fastigheter /lokaler som ska vara med i guiden till första mötet 2016.

Bruno P meddelar socialnämnden.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

**§ 24**

**Ärende**

Handbok i FN-konventionen om rättigheter för personer med funktionsnedsättning

**Sammanfattning**

Ärendet har varit uppe i socialnämnden som godkände handboken. Ingrid I samt Rosie P kommer att föredra ärendet i kommunstyrelsen.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

**§ 25**

**Ärende**

Information från Länsrådet för funktionsnedsättningar (LFF)

**Sammanfattning**

Inget att rapportera

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------



**§ 26**

**Ärende**

Information från kommunstyrelsens sammanträden

**Sammanfattning**

Inget aktuellt för KRF från kommunstyrelsens sammanträde.

Information från kommunstyrelsens utskott 2015-09-08:

Kommunikationshandbok. Fråga ställdes om hur tillgänglig den kommer att bli.

**KRF beslutade**

att ge sekreteraren i uppdrag att kontakta kommunledningskontoret angående hur tillgänglig Kommunikationshandboken kommer att bli.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

**§ 27**

**Ärende**

Övriga frågor

**Sammanfattning**

Detaljplan II och III för Tällevad presenterades.  
Åsikter till sekreteraren lämnas senast 20 oktober.

De ledamöter som önskar kallelse och protokoll via mejl istället för post lämnade sin mejladress till sekreteraren.

Jämställdhets- och mångfaldsplan kommer att skickas ut tillsammans med protokollet. Tas upp till nästa möte.

Monica A ställde fråga till Bruno P angående vad lokal vid Hantverka-  
ren ska användas till. Bruno P meddelade att det inte är klart ännu.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

**§ 28**

**Ärende**

Nästa möte

**Sammanfattning**

Tisdagen den 24 november 14.00-15.30  
(handikapporganisationerna träffas 13.30)

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------